

全市道路交通安全形势平稳向好

道路交通事故起数、死亡人数、受伤人数、财产损失均同比下降

本报讯(记者 孔博) 9

月10日,全市道路交通安全隐患集中排查整治工作新闻发布会召开,通报今年以来的工作情况,分析存在的问题,介绍下一步的工作安排,并回答记者提问。

据介绍,今年以来,全市道路交通事故起数、死亡人数、受伤人数、财产损失同比分别下降14%、13.6%、13.2%和0.4%,道路交通安全形势平稳向好。

坚持高位推进,综合治理体系不断健全完善。市政府先后3次召开专题会议,对道路隐患大排查大整治和交通安全管理高质量发展进行安排部署,以市政府名义出台了《关于推进全市农村道路交通安全工作高质量发

展的实施意见》。

强化源头管控,道路安全防控能力全面提升。健全完善客货运输企业风险画像分析和结果运用机制,根据企业车辆及驾驶员的事故、违法等情况,定期开展集中风险画像分析,确定高、中、低风险客货运输企业,先后约谈重点企业1214家,下发整改通知书1247份。紧盯“两客一危”、校车、面包车等重点车辆,利用大数据对重点违法驾驶人进行精准排查、规范整治,严防重点车辆、重点驾驶人“带病上路”,重点车辆检验率、报废率99.7%,重点驾驶人审验率、换证率99.5%。对国省道、县乡道路的急弯、桥梁、陡坡、视距不良以

及事故易发路段进行认真排查、及时整改,累计排查整改道路安全隐患4.3万处,整改率99.3%。对一时难以整改的隐患路段,通过提示牌、警示标志等方式进行提醒。

聚焦重点领域,持续提升专项整治工作质效。对问题路口路段、“马路市场”等开展“拉网式”排查,累计排查平交路口隐患222处,整改完成率92.34%,治理“马路市场”78处。累计排查务工务农重点驾驶人546人、重点车辆447辆,农村三轮车建档222万辆,动态建档率100%。印发《全市校园道路交通安全隐患集中治理行动方案》,设置临时停车泊位1810处,优化信号

配时方案300余套,实施路口微改造603处,排查整改校园周边道路安全隐患3518个;查处涉校车交通违法行为123起,检查校车企业399家,下发整改通知书60份。交警支队、牡丹分局密切配合,累计查处“飙车炸街”交通违法行为345起,查扣非法改装车辆1200余辆,破获“5·14”销售伪劣产品案,抓获生产销售伪劣电动车人员12人,群众“炸街扰民”投诉同比下降24%,主城区团伙性“飙车炸街”行为基本杜绝。

坚持多措并举,道路交通环境得到有效改善。结合“减量控大”“夏季行动”等部署要求,先后开展春季安全守护、夏季突出

违法整治、农村面包车治理、严打酒驾醉驾等12项行动,查处交通违法277.3万余起,其中货车超载6353起、酒醉驾6524起、超员895起、涉牌涉证5008起。完成301处非现场执法设备升级改造,市城区实现全域“绿波”控制。城管、住建等部门扎实推进智慧停车建设,施划智慧停车、临时停车泊位1万余个。曝光典型违法52次、典型事故案例19起,公布终身禁驾人员21名。

下一步,全市各级各有关部门将树牢“隐患就是事故”理念,纵深推进道路安全隐患大排查大整治,聚焦重点难点,集中攻坚克难,全力推动道路交通安全管理工作提质增效。

菏泽市第二届“市长杯”工业设计大赛决赛举行

百件设计佳作同台比创意



大赛决赛现场。

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 李艳粉) 9月9日至10日,菏泽市第二届“市长杯”工业设计大赛决赛在菏泽国际会展中心B馆举行。

本届大赛由菏泽市人民政府主办,市工信局、市教体局、市财政局、市市场监管局、市总工会、共青团菏泽市委等共同承办。大赛旨在倡导工业设计理念、引导企业重视工业设计价值,发挥工业设计在产品创新、工艺改进、品牌建设、市场开拓等方面的重要驱动作用,提升本土品牌市场竞争力与本地设计力量影响力。

大赛决赛环节汇集了新材料、新生活、综合类、高端装备、纺织服装、现代医药、新一

代信息技术等我市工业设计领域100件优秀作品。步入决赛现场,从各类清扫机器人到大型农用机械,从石墨烯取暖模块到大熊猫玩偶,从鲁锦围巾到原创汉服,来自企业、院校及个人设计师的各类工业设计作品创意十足。决赛环节分为实物展示和现场答辩两种参赛方式。实物评审环节,参赛选手们对作品进行全面展示和详细讲解,并回答决赛专家现场提问。参赛选手在与专家的互动中,展示了我市工业设计的自信与活力,也拓展了产品优化提升的思路和眼界。

本届大赛以“设计赋能 转型发展”为主题,分为产品组、概念组两个组别。

大赛总奖金100万元,设金奖5个、银奖10个、铜奖20个、“新星奖”10个,优秀奖和优秀组织奖若干。金、银、铜奖及“新星奖”获奖者由大赛组委会颁发证书及奖金,优秀奖和优秀组织奖由大赛组委会颁发证书。对金、银、铜奖获奖作品,推荐参加国家和省级工业设计大赛,推荐参与省内或国内工业设计优秀作品展。

菏泽市“市长杯”工业设计大赛,是我市工业设计领域最高水平和最具影响力的赛事,自举办以来受到社会各界广泛关注,是菏泽市倾力打造的设计创新产业集聚、成果转化、人才引育和品牌展示的重要平台。

我市开通医保个账共济缴费功能 职工医保个人账户余额可为家人缴纳居民医保

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霖) 记者昨日从市医保局获悉,为提高我市职工医保个人账户资金使用率,减轻居民医保缴费压力,我市推出医保个人账户共济缴纳城乡居民基本医疗保险费服务(以下简称“医保个账共济缴费”),菏泽市职工基本医疗保险参保人,可以使用医保个人账户的“余额”为家人缴纳城乡居民基本医疗保险费。

据介绍,医保个账共济缴费是指,菏泽市职工基本医疗保险参保人在本人医保个人账户上绑定近亲属(配偶、父母、子女、兄弟姐妹、祖父母、外祖父母、孙子女、外孙子女)后,可以使用本人医保个人账户结余资金为绑定的近亲属缴纳城乡居民基本医疗保险费。

使用医保个账共济缴费的,职工(在菏泽市正常参加职工基本医疗保险)近亲属需要是山东省省内参保人群,全省范围内每名近亲属仅限接受一个参保人的授权绑定,且绑定

人医保个人账户内余额不少于为近亲属缴纳城乡居民基本医疗保险费所需金额。

办理医保个账共济缴费,首先要在医保个人账户绑定家庭成员,建立共济关系。职工医保参保人打开微信或支付宝首页,搜索“菏泽医保”小程序,点击“个账共济”,建立“我的个账共济账户”,在“家庭共济”开户页面,填写职工医保参保人相关信息后,完成开户。进入“家庭共济”页面,点击“添加家庭成员”,填写家庭成员相关信息后,完成个人医保账户与家庭成员的绑定。

完成医保个人账户绑定家庭成员操作后,通过菏泽医保微信公众号进入山东税务社保费缴纳,确认缴费年度为2025年,选择需缴费的人员信息,进入缴费页面,核对金额、社保经办机构等信息后,选择“家庭共济缴费”(即医保个账共济缴费)缴费方式,即可完成为近亲属缴费。

提升建筑品质,共享美好生活 住建系统“质量月”活动启动

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜璐璐) 9月10日,菏泽市住建系统2024年“质量月”启动仪式暨现场观摩会在云麓澜樾项目现场举行,全市住建系统及质量监督等相关机构负责人及部分建设、施工、监理单位负责人参加活动。

工程质量是住建领域的核

心主题。本次住建系统“质量月”活动以“提升建筑品质、共享美好生活”为主题,旨在巩固和发展我市建设工程质量提升成果。“质量月”期间,我市住建系统将开展优质工程现场观摩、质量提升大检查、检测机构开放日和业主开放日等特色体验活动。